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 Aos 09  (nove) dias do mês de maio de dois mil e dezenove na Sede do 
Poder Legislativo no Plenário realizou-se a Reunião das Comissões com  os 
seguintes presentes: Vereadores; Carlos Eduardo Ranzi, Arilene Maria 
Dalmoro, Ildo Paulo Salvi, Mozart Pereira Lopes, Nilson Jose Do Arte, 
Marquinhos Schefer,  Mariela Portz, Sérgio Miguel Rambo, Paulo Adriano 
da Silva, Waldir Sergio Gish, Ederson Fernando Spohr; Assessores; André 
Mario Martinelli, Angela Coletti, Jurema Dalpian Marques, Fernando Dall 
Azen, Rodolfo Bisleri Agostini, Jean Todeschini Tasca, Eliseu Dreyer Quinot, 
Jairo Valler, Daria Dionísia Beuren, Paulo Roberto Dauernheimer, Carlos 
André Nunes, Maria Helena Lieske, Lucas Ahne, Marciano Diedrich, Ivan 
Alexandre Hagemann, Assessores de Comissões; Bianca Schutze dos 
Santos, Patricia Talamini, Leonardo Schneider, Luís Paulo Scherer, 
Assessora de Imprensa Carolina Simão Gasparotto. Iniciou-se a reunião 
com a leitura da Ata pela Assessora de Finanças e Orçamentos Patrícia 
Talamini. Logo após, o Senhor Presidente da Comissão de Finanças e 
Orçamentos Carlos Eduardo Ranzi, iniciou dando boas-vindas aos 
convidados, Secretário do Planejamento, Rafael Zanatta, Engenheiro da 
Universidade do Vale do Taquari, Robledo Müller, Representantes do 
Sindicato das Indústrias da Construção Civil, (Sinduscom-VT), Jairo Luís 
Valandro e Roberto Jachetti e os representantes da Sociedade dos 
Engenheiros e Arquitetos do Vale do Taquari (Seavat-VT), Marta Peixoto, 
Kátia Berteli, Maria Otília Klein, Karine Kolling, Evelise Ribeiro e Ricardo 
Mussiló. Foi colocado em discussão o Projeto Plano Diretor do Município 
de Lajeado 2040, Vereador Carlos Eduardo Ranzi informa que o estudo 
terá início pelos Bairros da parte Sul do Município, Nações, Santo Antônio, 
Morro 25, Conservas e Jardim do Cedro, informa que existem muitas 
dúvidas a respeito da forma como o projeto veio e esse é o motivo 
principal para estarem reunidos com as entidades, para que consigam 
analisar esse projeto da melhor maneira possível. Afirma estar ciente que 
as entidades que estão sendo representadas, também participaram 
ativamente da elaboração do projeto, dando suas sugestões e alterações. 
Cita ainda sobre o plano acabar sendo dividido em duas partes 
fundamentais, uma é a parte da legislação em si, os artigos que vem 
substituir a lei vigente e a parte do mapeamento, como ficara o município 
de Lajeado. Informa que a casa aguarda alguns mapas da prefeitura que 
serão precisos para o estudo. Vereador ressalva que sobre a maneira de 
analise, bairro a bairro, foi definido por sequência, isso não impedira de 



maneira alguma que tenham que retornar algum bairro que já tenha sido 
debatido. Carlos Eduardo Ranzi relembra que os Vereadores podem 
adicionar emendas até o dia da votação do projeto mesmo que tenha que 
retornar a algum bairro que já foi concluído o estudo. Secretário Rafael 
Zanatta acha metodologia de estudo interessante, ressalva que enquanto 
era elaborado, havia alguns pontos que pareciam já estar definidos e no 
final surgiam novos questionamentos e acabavam tendo que alterar. Cita 
que a construção precisa ser feita com o maior número de pessoas para 
garantir que a questão democrática será respeitada e possa responder os 
desejos e necessidades da sociedade como um todo. Rafael informa que o 
plano é suficiente para garantir que Lajeado possa continuar crescendo e 
se desenvolvendo nos próximos anos. Ressalva que o projeto é bem 
completo e com certeza vai gerar muitos questionamentos, mas estará 
sempre à disposição para esclarecer dúvidas que venham a surgir. 
Vereador Paulo Adriano da Silva questiona se existe algum projeto para 
Av. Beira Rio, na lagoa que faz divisa com os bairros Santo Antônio e 
Morro 25, e se há algum plano para revitalização da lagoa para área de 
lazer. Representante da Seavat Marta Peixoto informa que ainda não está 
no mapa, mas será feito estudo para incluir. Vereador Ildo Salvi solicita 
que se possível deixem demarcado um parque nas proximidades da lagoa. 
Vereadores também questionaram a delimitação da divisa entre Lajeado e 
Cruzeiro do Sul, Secretário Rafael afirma que está sendo contratada uma 
Empresa para delimitar o local. Vereador Paulo Adriano da Silva diz que 
primeiro municípios devem entrar em um consenso antes de ser 
encaminhado para o Estado. Secretário concorda, e informa que não cabe 
ao Município a decisão, deve ser encaminhado primeiramente ao Estado. 
Vereador também questiona sobre o curtume nas localidades do Bairro 
Morro 25, Marta Peixoto informa que não cabe só a eles e sim também à 
Secretária do Meio Ambiente.  Neste momento Vereador Carlos Eduardo 
Ranzi Presidente da Comissão de Finanças e Orçamentos que presidia a 
reunião até o momento teve que se ausentar e passou a Presidência  para 
o Vereador Paulo Adriano da Silva, Presidente da Comissão de Educação, 
Saúde, Meio Ambiente e Ação Social. Após os inúmeros questionamentos, 
Marta Peixoto sugeriu que ao invés dos vereadores apresentarem várias 
emendas e o projeto ficar ainda mais volumoso, a ideia é chegar a um 
consenso sobre cada estudo e a partir disso fazer as alterações necessárias 
no projeto original e, após a realização do estudo e alinhamento de ideias, 
um novo projeto ser encaminhado ao Legislativo para aprovação. Marta 
sugere que os Vereadores já encaminhem suas reinvindicações para dar 
agilidade ao processo. Após a Representante da Seavat Maria Otília Klein 



sugere que todas as dúvidas referente ao projeto fossem encaminhadas, 
antecipadamente, por e-mail, pois assim facilitara o estudo com os 
mesmos já tendo as respostas em mãos. Vereador Nilson do Arte solicita 
endereço eletrônico das entidades, para que sejam enviados seus 
questionamentos. Em seguida 1ª Prenda Adulta do RS, Jéssica Thaís 
Herrera pediu espaço ao presidente da mesa para convidar os vereadores 
e todos os presentes para a 49ª Ciranda Cultural de Prendas, que ocorre 
entre os dias 16 e 18 de maio, com atividades no CTG Tropilha Farrapa, 
Univates e Clube Tiro e Caça. Voltando a pauta da reunião Vereador Ildo 
Salvi questiona secretário sobre o art. 149. Secretário Rafael Zanatta 
responde que não pode ser feito acima de 50.000 (cinquenta mil) m². 
Ficou definido que na próxima quinta-feira estudo será voltado para os 
bairros Floresta, Moinhos D’Água e São Bento. Sem mais assuntos a tratar 
o Senhor Presidente da Comissão de Educação, Saúde, Meio Ambiente e 
Ação Social Paulo Adriano da Silva, agradeceu a presença de todos e deu 
por fim a reunião, assim como a presente ata que depois de lida e 
aprovada será assinada por todos os presentes. 
 
 


